
13

MA LINE

Raccordi Automatici
Push-in Fittings

Raccords Instantanés
Steckverschraubungen

I Raccordi Automatici della serie MA realizzati 
completamente in ottone sono il prodotto ideale 
per effettuare rapide connessioni nelle più sva-
riate applicazioni Industriali; robusti e compatti i 
raccordi MA garantiscono ottime performance nel 
tempo.
Tutti i raccordi della serie MA vengono sottoposti 

-
litica.

connections in different industrial applications; 

performances in time. 

connexion rapides dans plusieurs domaines 
industriels; robustes et compactes les MA ga-
rantissent une performance excellente dans le 
temps.
Tous les raccords de la série MA sont en laiton et 

-

-
gende Leistungen im Laufe der Zeit.

-

DFGBI

M
A



14

1 - 2 3 4 5 6
Corpo ed Anello Estrattore

Corps et poussoir
Körper und Lösering

Anello di Ritegno
Holding Ring
Bague de retenue
Haltering

Pinza aggraffaggio
Gripping ring
Pince
Spannzange

Anello portapinza
Protection Ring
Bague protection

Guarnizioni
Seals

Resina Acetalica (POM)
Acetal Resin (POM)
Résine acétal (POM)

Resina Acetalica (POM)
Acetal Resin (POM)
Résine acétal (POM)

2

6
5

1

Tubi di collegamento consigliati:

Tolleranze accettabili sui tubi: 

Campi di applicazione: 
Impianti pneumatici.

DATA SHEET

Recommended tubings: 
-

Pneumatic circuits.

Tubes conseillés: 

Tolerances sur les tubes: 

Domaines d’application: 

4
3

bar

-99 KPa

3              
4           
6    
8         

  
12            
14             
16              

MA



15

Profondità di inserimento del tubo Profondeur d’insertion du tube 

L e Tube L

tubo non si presenti ovalizzato dopo il taglio. 
1. In caso di utilizzo di tubo metallico praticare una 

scanalatura sul tubo mediante apposito apparec-

tubo deve essere in funzione del diametro del 
tubo in modo da permettere il corretto aggraf-
faggio della pinza di tenuta del raccordo.

battuta.

Estrazione del tubo
Esercitare una leggera pressione sull’anello estrat-

corpo del raccordo.

-

1.  

suitable tool 

-
toms.

Tube release

tube TCUT en prenant soin de ne par créer 
des bavures et de ne pas ovaliser le tube. 

1.  -

. La 

bien l’agrafer.
2.

-
nément sur le tube.

1. 

-

-

sottoposto ad alcuna forza di trazione; 

il collegamento del tubo il raggio minimo di curvatura 
consigliato così come riportato nella sezione tubi di 

nessun oggetto deve venire a contatto con l’anello 
estrattore del raccordo evitando così l’esercizio di 

potrebbe causare la pressione dell’anello estrattore 
e conseguente rilascio del tubo.

raccomanda di attenersi alle coppie consigliate ri-
portate a pag.6

-

raccord n’est soumis à aucune force de 

-
nimum de courbure conseillé dans la section tubes de 

-

ne doit entrer en contact avec la bague d’extraction 

-

recommandé de s’en tenir aux couples de serrage 
conseillés et reportés à la page 6.

-

-

-

-

M
A



16

D2

ØTubo

L2

L1

D1

  CH1

  CH2

ØTubo

D2

L2

L1

D1

D3

  CH1

  CH2

ØTubo

D2

L2

L1

D1

D3

  CH2

ØTubo

D2

L2

L1

D3

D1

  CH

Diritto femmina Union simple femelle

MA 11

MA 12

MA 13

D1 D2 L1 L2 CH1 CH2 g 

11 04 18 4 R1/8 9 16 3
11 04 14 4 R1/4 9 11 14 3
11 06 18 6 R1/8 21 12 4
11 06 14 6 R1/4 11 14 4
11 06 38 6 R3/8 21 4 -
11 08 18 8 R1/8 25 14 6
11 08 14 8 R1/4 11 14 6
11 08 38 8 R3/8 6
11 08 12 8 R1/2 14 25 22 6 -
11 10 18 10 R1/8 28 16 6 -
11 10 14 10 R1/4 11 16 8
11 10 38 10 R3/8 24 8
11 10 12 10 R1/2 14 22 8
11 12 14 12 R1/4 11 32 19 8
11 12 38 12 R3/8 19
11 12 12 12 R1/2 14 22
11 14 38 14 R3/8 22
11 14 12 14 R1/2 14 22 12

D1 D2 D3 L1 L2 CH1 CH2 g 
12 04 18 4 G1/8 9 13 5 9 3
12 04 14 4 G1/4 9 16 9 3 12
12 06 M12x1,25 6 M12x1,25 15 21 12 4
12 06 M12x1,5 6 M12x1,5 15 21 12 4
12 06 18 6 G1/8 5 12 4
12 06 14 6 G1/4 16 12 4
12 06 38 6 G3/8 12 4 -
12 06 12 6 G1/2 25 12 4 -
12 08 18 8 G1/8 5 13 6
12 08 14 8 G1/4 16 14 6
12 08 38 8 G3/8 21 14 6
12 08 12 8 G1/2 25 23 14 6
12 10 18 10 G1/8 13 5 26.5 15 8 -
12 10 14 10 G1/4 15 8
12 10 38 10 G3/8 25 16 8
12 10 12 10 G1/2 25 16 8
12 12 14 12 G1/4 21 19 8
12 12 38 12 G3/8 21 19 29
12 12 12 12 G1/2 25 19
12 14 38 14 G3/8 25 32 22
12 14 12 14 G1/2 25 32 22 12
12 16 12 16 G1/2 28 25 13
12 16 34 16 G3/4 32 32 24 13

D1 D2 D3 L1 L2 CH1 CH2 g 
12 03 M3 3 M3x0,5 3 -
12 03 M5 3 M5x0,8 4 - 2
12 04 M5 4 M5x0,8 9 8 4 19 -
12 04 M6 4 M6x1 9 9 - 3
12 04 M7 4 M7x1 9 9 5 - 3 5
12 06 M5 6 M5x0,8 12 8 4 -
12 06 M6 6 M6x1 12 9 - 3
12 06 M7 6 M7x1 12 5 23 - 3

D1 D2 D3 L1 L2 CH g 

13 04 18 4 G1/8 9 13 9
13 06 18 6 G1/8 14 26 12
13 06 14 6 G1/4 16 12
13 08 18 8 G1/8 26 14
13 08 14 8 G1/4 16 14
13 08 38 8 G3/8 11 31 14
13 10 14 10 G1/4 32 16
13 10 38 10 G3/8 11 16
13 10 12 10 G1/2 25 11 16 45
13 12 38 12 G3/8 19 11 34
13 12 12 12 G1/2 25 11 19

new

new

new

new

new

new



ØT
ub

o

L1

D1

L2

L3

D2

CH  

male

ØT
ub

o

L1

D1

L2

L3

D2

D3

CH  

âle 

ØT
ub

o

L1

D1

L2

L3

D2

D3

CH  

D1 D2 D3 L1 L2 L3 CH g 

15 04 18 4 R1/8
15 04 14 4 R1/4 11 14
15 06 18 6 R1/8 12 22 13
15 06 14 6 R1/4 12 11 22 14
15 06 38 6 R3/8 12 22 18 -
15 08 18 8 R1/8 14 13 23
15 08 14 8 R1/4 14 11 24 14
15 08 38 8 R3/8 14 23 18
15 08 12 8 R1/2 14 14 31 23 22 -
15 10 18 10 R1/8 16 23 18 -
15 10 14 10 R1/4 16 11 26 18
15 10 38 10 R3/8 16 26 18 41
15 10 12 10 R1/2 16 14 31 26 22 -
15 12 14 12 R1/4 19 11 -
15 12 38 12 R3/8 19
15 12 12 12 R1/2 19 14 22
15 14 38 14 R3/8 22 32
15 14 12 14 R1/2 22 14 32 22

D1 D2 L1 L2 L3 CH g 

14 04 18 4 R1/8 9 15 8
14 04 14 4 R1/4 19
14 06 18 6 R1/8 12
14 06 14 6 R1/4 12 19
14 08 18 8 R1/8 14 19 12
14 08 14 8 R1/4 14 12
14 10 14 10 R1/4 16 22 25 14
14 10 38 10 R3/8 16 25 14

MA 14

MA 15

MA 16

D1 D2 D3 L1 L2 L3 CH g 

16 03 M5 3 M5x0,8 4 14
16 04 M5 4 M5x0,8 4 14 9
16 04 M6 4 M6x1 9
16 04 18 4 G1/8 5 13
16 04 14 4 G1/4 16 13 19
16 06 M5 6 M5x0,8 12 4 14 9
16 06 M6 6 M6x1 12 9 12
16 06 M12x1,25 6 M12x1,25 12 15 22 13 22
16 06 M12x1,5 6 M12x1,5 12 15 22 13
16 06 18 6 G1/8 12 5 22 13
16 06 14 6 G1/4 12 16 22 13 22
16 06 38 6 G3/8 12 22 13 -
16 06 12 6 G1/2 12 25 22 13 -
16 08 18 8 G1/8 14 5 18 13 22
16 08 14 8 G1/4 14 16 13 26
16 08 38 8 G3/8 14 23 16
16 08 12 8 G1/2 14 25 23 16 41
16 10 18 10 G1/8 16 18 5 26 16 -
16 10 14 10 G1/4 16 18 22 26 16
16 10 38 10 G3/8 16 26 16
16 10 12 10 G1/2 16 25 26 16
16 12 14 12 G1/4 19
16 12 38 12 G3/8 19 26
16 12 12 12 G1/2 19 25
16 14 38 14 G3/8 22 26 32
16 14 12 14 G1/2 22 25 32
16 16 12 16 G1/2 24 33 25
16 16 34 16 G3/4 24 32 35 25

new

new

new

new

new

new

new

new

M
A



18

L1

D1

L2

L3

D2

D3

ØT
ub

o

CH  

ØT
ub

o

L3

D2

D1
D3

L1

L2

CH  

  D1  

  D3  

  L
2 

 

  L3
    ØTubo  

  D2  

CH

L3

D2

D1

D3

L4 ØT
ub

o

L1

L2

CH  

MA 17

MA 16-45

D1 D2 D3 L1 L2 L3 CH g 

17 04 18 4 G1/8 13
17 06 18 6 G1/8 12 22 13
17 06 14 6 G1/4 12 18 22 16
17 08 18 8 G1/8 14 13
17 08 14 8 G1/4 14 18 22 16
17 10 14 10 G1/4 16 18 23 26 16
17 10 38 10 G3/8 16 25 26

D1 D2 D3 L1 L2 L3 CH g 

16 06 18 -45 6 G1/8 12 5 21 21 13 -
16 06 14 -45 6 G1/4 12 16 21 13 -
16 08 18 -45 8 G1/8 14 5 21 21 13 -
16 08 14 -45 8 G1/4 14 16 21 13 -
16 10 14 -45 10 G1/4 16 16 23 25 13 -
16 10 38 -45 10 G3/8 16 25 16 -
16 12 38 -45 12 G3/8 26 25 16 -
16 12 12 -45 12 G1/2 25 25 -

MA 18

D1 D2 D3 L1 L2 L3 L4 CH g 

18 03 M3 3 M3x0,5 3 14 14 2

18 03 M5 3 M5x0,8 4 14 15 2

18 04 M5 4 M5x0,8 9 4 11 3
18 04 18 4 G1/8 14 5 15 4
18 06 M5 6 M5x0,8 12 4 11 3
18 06 18 6 G1/8 12 14 5 15 4
18 06 14 6 G1/4 12 18 24 29 5
18 08 18 8 G1/8 14 14 5 15 4
18 08 14 8 G1/4 14 18 29 5
18 10 14 10 G1/4 16 18 29 5
18 10 38 10 G3/8 16 22 29 6
18 12 38 12 G3/8 19 22 6
18 12 12 12 G1/2 19 26 24 8

MA 19

D1 D2 D3 L1 L2 L3 CH g 

19 04 18 4 G1/8 5 13
19 06 18 6 G1/8 12 5 22 13
19 06 14 6 G1/4 12 16 22 13
19 08 18 8 G1/8 14 5 34 13
19 08 14 8 G1/4 14 16 13 36

Raccord à coude tournant femelle

-

Girevole con anello singolo

parallel
-

lungato

new

new

new

new

new

new

new

new



19

L3

D2

D1

D3

L4

L1

L2

ØT
ub

o

CH  

L1

D1

L2

L3

D2

D3

ØT
ub

o
  CH

L1

D1

L2

L3

D2

D3

L4 ØT
ub

o

  CH

L1

D1

L2

L3

D2

D3

ØT
ub

o

  CH

MA 20

D1 D2 D3 L1 L2 L3 CH g 

20 04 18 4 R1/8 39 13
20 04 14 4 R1/4 11 39 14
20 06 18 6 R1/8 12 44 13
20 06 14 6 R1/4 12 11 24 44 14
20 08 18 8 R1/8 14 45 13
20 08 14 8 R1/4 14 11 24 45 14
20 08 38 8 R3/8 14 46 18
20 10 14 10 R1/4 16 11 52 18
20 10 38 10 R3/8 16 52 18
20 12 38 12 R3/8 19
20 12 12 12 R1/2 19 14 22

MA 21

MA 22

MA 23

D1 D2 D3 L1 L2 L3 L4 CH g 

23 04 18 4 R1/8 13 22
23 04 14 4 R1/4 11 14
23 06 18 6 R1/8 12 22 13
23 06 14 6 R1/4 12 11 22 14 31
23 08 18 8 R1/8 14 13 31
23 08 14 8 R1/4 14 11 24 14 35
23 10 14 10 R1/4 16 11 26 18
23 10 38 10 R3/8 16 26 53 18 51
23 12 38 12 R3/8 19 59
23 12 12 12 R1/2 19 14 62 22

D1 D2 D3 L1 L2 L3 L4 CH g 

22 04 M5 4 M5x0,8 9 4 11 38 3
22 04 18 4 G1/8 9 14 5 15 41 4
22 06 M5 6 M5x0,8 12 4 11 43 3
22 06 18 6 G1/8 12 14 5 15 45 4
22 06 14 6 G1/4 12 18 48 29 5
22 08 18 8 G1/8 14 14 5 15 4
22 08 14 8 G1/4 14 18 49 29 5
22 10 14 10 G1/4 16 18 54 29 5
22 10 38 10 G3/8 16 22 58 6
22 12 38 12 G3/8 19 22 59 6
22 12 12 12 G1/2 19 24 63 8

D1 D2 D3 L1 L2 L3 CH g 

21 04 18 4 G1/8 5 39 13
21 04 14 4 G1/4 16 39 13
21 06 18 6 G1/8 12 5 18 44 13
21 06 14 6 G1/4 12 16 44 13
21 08 18 8 G1/8 14 5 18 45 13
21 08 14 8 G1/4 14 16 45 13
21 08 38 8 G3/8 14 46 16
21 10 14 10 G1/4 16 18 22 52 16
21 10 38 10 G3/8 16 52 16
21 12 38 12 G3/8 19 26
21 12 12 12 G1/2 19 25 82

Raccord à té

double
Girevole con anello doppio

M
A



D1

  ØTubo1  

  ØTubo2  

  L
1 

 

  D2  

ØTubo
D2

L1

L2
 

CH  

ØTubo

D2

L1

D1

MA 25

MA 26

MA 27

D1 D2 L1 g 
25 03 04 3 4
25 04 06 4 6 9
25 04 08 4 8 9
25 04 10 4 10 15
25 04 12 4 12 12
25 06 04 6 4 12
25 06 08 6 8 12 35
25 06 10 6 10 12
25 06 12 6 12 12
25 06 14 6 14 14 25
25 08 06 8 6 14
25 08 10 8 10 14 15
25 08 12 8 12 14 39 23
25 08 14 8 14 14
25 10 12 10 12 16 42
25 10 14 10 14 16 42
25 12 14 12 14 19 43 24
25 14 16 14 16 22

1 2 D1 D2 L1 g 

26 03 03 3 3
26 04 04 4 4 9 9 28
26 06 06 6 6 12 12 15
26 06 04 6 4 12 12 31
26 08 08 8 8 14 14 34 18
26 08 06 8 6 14 14 34 21
26 10 10 10 10 16 16
26 10 08 10 8 16 16
26 12 12 12 12 19 19 41
26 12 08 12 8 19 14 39 -
26 12 10 12 10 19 16 -
26 14 14 14 14 22 22
26 14 12 14 12 22 19 -
26 16 16 16 16 24 24
26 16 12 16 12 24 19 -
26 16 14 16 14 24 22 -

D2 L1 L2 CH g 

27 03 03 3 12
27 04 04 4 M12x1 28 11 16
27 06 06 6 M14x1 34 16 18 33
27 08 08 8 M16x1 34 16
27 10 10 10 M18x1 39 19 22
27 12 12 12 41 24

Reducer Réduction

Union Union simple égale Gerade Verbindung

Union traversée de cloison

Riduzione

Giunzione intermedia

Giunzione intermedia passaparete

L1

D1

L2

L3

D2

D3

L4

ØT
ub

o

  CH

MA 24

D1 D2 D3 L1 L2 L3 L4 CH g 

24 04 18 4 G1/8 5 13
24 04 14 4 G1/4 16 13 24
24 06 18 6 G1/8 12 5 22 13 26
24 06 14 6 G1/4 12 16 22 13
24 08 18 8 G1/8 14 5 18 13
24 08 14 8 G1/4 14 16 44 13
24 10 14 10 G1/4 16 18 22 26 48 16 44
24 10 38 10 G3/8 16 26 16 49
24 12 38 12 G3/8 19 26
24 12 12 12 G1/2 19 25 59

Raccord à té

new

new

new

new

new



21

D1

L3

L1

L2

CH  

D2

  L
1 

 

  L2  

  Ø
Tu

bo
1 

 

  D
1 

 

  ØTubo2  

ØT
ub

o

L1

L1

D2

MA 28

D2 L1 g 

28 03 03 3
28 04 04 4 9 9
28 06 06 6 12
28 08 08 8 14 22
28 10 10 10 16 25
28 12 12 12 19
28 14 14 14 22 58
28 16 16 16 24

MA 29

MA 31

D1 L1 L2 L3 CH g 

31 00 M5 M5x0,8 8
31 00 18 G1/8 14
31 00 14 G1/4
31 00 38 G3/8 36 43
31 00 12 G1/2 26

1 2 D1 D2 L1 L2 g 

29 03 03 3 3
29 04 04 4 4 9 9 35
29 06 06 6 6 12 12
29 06 04 6 4 12 9 18 -
29 08 08 8 8 14 14 21 42 28
29 08 06 8 6 14 12 42 -
29 10 10 10 10 16 16 49
29 10 08 10 8 16 14 23 49 -
29 12 12 12 12 19 19 26 52
29 12 10 12 10 19 16 26 52 -
29 14 14 14 14 22 22 61
29 16 16 16 16 24 24 69 124

Union tee T égal

Vis simple

Raccord à coudeGomito intermedio

T intermedio

Asta singola

MA 27-F

D1 D2 L1 L2 L3 CH1 CH2 g 

27 06 18 -F 6 G1/8 M14x1 9 18 18 -
27 06 14 -F 6 G1/4 M14x1 9 18 18 -
27 08 18 -F 8 G1/8 M16x1 9 -
27 08 14 -F 8 G1/4 M16x1 9 -
27 10 38 -F 10 G3/8 M18x1 11 33 22 22 -  L

2 
 

  D2  

  ØTubo  

  D1  

  L
1 

 
  L

3 
 

CH2

CH1

new

new

new

new

new

new

new

new

new

M
A



22

D1

L3

L1

L2

L4

D2
CH  

D2

D1

ØT
ub

o

L1

D3

L2

MA 34

MA 35

D1 D2 L1 L2 L3 L4 CH g 

34 00 18 G1/8 G1/8 14 26
34 00 14 G1/4 G1/4 59 44
34 00 38 G3/8 G3/8 66

D1 D2 D3 L1 L2 g 

35 04 M5 4 M5 9
35 04 M5 /R 4 7
35 04 18 4 1/8 14 15
35 06 M5 6 M5 12 9
35 06 M5 /R 6 7 12
35 06 18 6 1/8 12 14 15
35 06 14 6 1/4 12 18 24
35 08 18 8 1/8 14 14 15
35 08 14 8 1/4 14 18
35 08 38 8 3/8 14 22
35 10 14 10 1/4 16 18
35 10 38 10 3/8 16 22 29
35 12 38 12 3/8 19 22
35 12 12 12 1/2 19 26 24

D1

L3

L1

L2

L4

D2
CH  

MA 33

D1 D2 L1 L2 L3 L4 CH g 

33 00 18 G1/8 G1/8 35 14
33 00 14 G1/4 G1/4
33 00 38 G3/8 G3/8 45

Anello singolo

D1

L1

L2

L3

CH  

MA 32

D1 L1 L2 L3 CH g 

32 00 18 G1/8 14
32 00 14 G1/4
32 00 38 G3/8
32 00 12 G1/2 59 26

Vis doubleAsta doppia



23

ØTubo2

L1

L2

ØTubo1
D2

L1

D1

D1

L1

L2

D2

CH  

D2

D1

ØT
ub

o

L1

D3

L2

MA 38

MA 39

MA 36

MA 37

1 2 D2 L1 L2 g 

37 03 03 3 4 25
37 04 04 4 4 9
37 06 06 6 6 12
37 06 04 6 4 12 11
37 08 08 8 8 14
37 08 06 8 6 14
37 10 10 10 10 16
37 10 08 10 8 16 44
37 12 12 12 12 19 49

D1 D2 D3 L1 L2 g 

36 04 M5 4 M5 9 9
36 04 18 4 1/8 9 14 15 41 18
36 06 18 6 1/8 12 14 15 45 23
36 06 14 6 1/4 12 18 48
36 08 18 8 1/8 14 14 15
36 08 14 8 1/4 14 18 49
36 08 38 8 3/8 14 22 53
36 10 14 10 1/4 16 18 54
36 10 38 10 3/8 16 22 58
36 12 38 12 3/8 19 22 59
36 12 12 12 1/2 19 24 63

D1 D2 L1 L2 CH g 

38 04 M5 M5x0,8 4 4 26 9
38 04 18 G1/8 4 5 28 13
38 04 14 G1/4 4 16
38 06 M5 M5x0,8 6 4 28 9
38 06 18 G1/8 6 5 13
38 06 14 G1/4 6 16
38 08 18 G1/8 8 5 31 13
38 08 14 G1/4 8 16
38 10 14 G1/4 10 16
38 10 38 G3/8 10 35 22
38 12 38 G3/8 12 38
38 12 12 G1/2 12 25 38

D1 L1 g 

39 04 04 4 35
39 06 06 6
39 08 08 8 42 8
39 10 10 10
39 12 12 12 53
39 14 14        14 54

Raccord à Y

Stem adaptor

Extention piece Douille de liaison VerbindungProlunga

Anello doppio

Y

new

M
A



24

L3

D2

D1
D3

L4

ØT
ub

o

L1

L2
L5

CH  

L1

L2

D1

ØT
ub

o

D2

MA 42

MA 43

D1 D2 D3 L1 L2 L3 L4 L5 CH g 

42 04 M5 4 M5x0,8 9 4 11 38 3 25
42 04 18 4 G1/8 9 14 5 15 41 15 4
42 06 18 6 G1/8 12 14 5 15 45 15 4 59
42 06 14 6 G1/4 12 18 48 5 82
42 08 18 8 G1/8 14 14 5 15 15 4 61
42 08 14 8 G1/4 14 18 49 5

D1 D2 L1 L2 g 

43 04 04 4 4 14
43 04 06 4 6 15
43 06 04 6 4 12 22
43 06 06 6 6 12 22
43 06 08 6 8 12 22
43 08 06 8 6 14
43 08 08 8 8 14
43 10 10 10 10 16 26

L3

D2

D1
D3

L4

ØT
ub

o

L1

L2
L5

CH  

MA 41

D1 D2 D3 L1 L2 L3 L4 L5 CH g 

41 04 M5 4 M5x0,8 9 4 11 3
41 04 18 4 G1/8 14 5 15 15 4
41 06 18 6 G1/8 12 14 5 15 15 4 46
41 06 14 6 G1/4 12 18 24 5
41 08 18 8 G1/8 14 14 5 15 15 4
41 08 14 8 G1/4 14 18 5

Raccord tournant avec deux -Girevole con duplice anello doppio

Gomito con codulo

Girevole con doppio anello singolo

L1

D1

MA 40

D1 L1 g 

40 00 03 3 1
40 00 04 4 25
40 00 06 6 25
40 00 08 8
40 00 10 10 35
40 00 12 12
40 00 14 14
40 00 16 16

Plug StopfenTappo



25

L1

L2

D1

D2ØT
ub

o

L3

L1

L2

D1

D2ØT
ub

o

L2

L3

D1

ØTubo1ØTubo2

D2

L1

L1

L2 L3

ØTubo1 ØTubo2
D1 D2

MA 46

MA 47

MA 44

MA 45

D1 D2 L1 L2 g 

44 04 04 4 4 39
44 04 06 4 6 39
44 06 06 6 6 12 44
44 06 08 6 8 12 44
44 08 08 8 8 14 45 29
44 08 10 8 10 14 46
44 10 10 10 10 16 52 41

D1 D2 L1 L2 L3 g 

45 04 04 4 4
45 04 06 4 6
45 06 06 6 6 12 22 25
45 06 08 6 8 12 22
45 08 08 8 8 14 52
45 10 10 10 10 16 26 41

1 2 D1 D2 L1 L2 L3 g 

47 04 04 4 4 39
47 04 06 4 6 12 39 22
47 06 06 6 6 12 12 44 22
47 06 08 6 8 12 14 18 44
47 08 08 8 8 14 14 18 45 42

1 2 D1 D2 L1 L2 L3 g 

46 04 04 4 4 39 39 31
46 04 06 4 6 12 39 44 36
46 06 06 6 6 12 12 18 44 44 41
46 06 08 6 8 12 14 18 44 45
46 08 08 8 8 14 14 18 45 45

Plug-in run tee

Croix tournante

Raccord Y tournant

Plug-in tee

Croce intermedia girevole

Y intermedio girevole

T centrale con codulo

T laterale con codulo

M
A



26

Press-in cartridge
Cartuccia a pressare

MA 10

ØTubo

D2

L1

brass bodies.

-

-

-
gimenti costruttivi può essere inserita senza 

alluminio ed in ottone pertanto con un’unica 
-

sità applicative.

-
tions given

2 

 

-

-
tions données

du montage correct.

sur demande. verfügbar.

1 Realizzare la sede della cartuccia tramite 
foratura seguendo le indicazioni fornite

2 Pressare manualmente la cartuccia all’interno 

facendo si avrà la certezza di aver effettuato 
l’inserimento.

Cartridge seat drilling plan 

L2
±0

,1

L1
-0

,10

D2 ±0,03

D1 ±0,05

D4 ±0,05

D3

30°

30°

Drilling Tool

1 2

D1 L1 g 

10 04 00 4
10 06 00 6
10 08 00 8
10 10 00 10 19

D1 D2 D3 D4 L1 L2

4 3 12
6 5 14 4
8 13 4

16 9 16 4


